
ВІДГУК офіційного опонента  

доктора медичних наук, професора Заболотнова Віталія Олександровича  

на дисертацію Кротік Олени Ігорівни «Репродуктивне здоров’я жінок на тлі 

інфекцій, що передаються статевим шляхом», подану до спеціалізованої 

вченої ради Д 26.613.02 при Національному університеті охорони здоров’я 

України імені П. Л. Шупика на здобуття наукового ступеня доктора 

медичних наук в галузі знань 22 Охорона здоров’я за спеціальністю  

222 Медицина (наукова спеціальність 14.01.01 «Акушерство та гінекологія») 

 

При оцінці актуальності обраного наукового напрямку необхідно 

зазначити – дані сучасних досліджень не залишають сумнівів у тому, що 

неконтрольовані інфекції, які передаються статевим шляхом (ІПСШ), несуть 

пряму загрозу репродуктивному та сексуальному здоров'ю нації. Поширенню 

цих інфекцій сприяють соціальні та поведінкові фактори: ризикована 

сексуальна поведінка, урбанізація, збільшення міграції, недоліки у наданні 

спеціалізованої медичної допомоги. У зв'язку з цим завданням держави є 

протидія епідемії ІПСШ в Україні шляхом цілеспрямованого та комплексного 

впливу на епідемічний процес. Репродуктивне здоров'я – це найважливіша 

складова загального здоров'я людини, кожної сім'ї і суспільства в цілому. 

Однією з перших характеристик репродуктивного здоров'я є можливість 

сексуальних стосунків, без загрози ІПСШ, сексуально-трансмісивні хвороби. 

Базою забезпечення репродуктивного здоров’я є попередження зараження 

ІПСШ так як наслідки цих захворювань можуть негативно впливати на 

репродуктивну функцію, а зараження ІПСШ під час вагітності ускладнює її 

перебіг та призводить до важких вад плоду. Актуальність обраної проблеми 

зумовлене неухильним зростанням ІПСШ у всьому світі, що призводить до 

збільшення виникнення негативних наслідків як для конкретної пари, так і 

для суспільства загалом. 

Тому хочу наголосити, що наукова робота Кротік Олени Ігорівни, яка 

присвячена підвищенню ефективності відновлення репродуктивної функції 

у жінок з ІПСШ в анамнезі шляхом розробки і впровадження алгоритму 
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діагностики та лікування в прегравідарний період перед програмами допо-

міжних репродуктивних технологій та під час вагітності для зниження 

частоти акушерських і перинатальних ускладнень, є актуальною для сучасного 

акушерства та репродуктології. 

Виконана науково-дослідна робота є складовою частиною наукової 

роботи кафедри акушерства, гінекології і репродуктології Національного 

університету охорони здоров’я України імені П. Л. Шупика «Репродуктивне 

здоров’я жінок на тлі інфекцій, що передаються статевим щляхом», номер 

державної реєстрації 0121U112709, термін виконання 2021-2024 роки, автор є 

виконавцем. 

На мій погляд, автор вдало сформулював мету дослідження, а серед 

поставлених задач можна виділити найбільш важливі: вивчити особливості 

системного і місцевого імунітету у вагітних із ІПСШ в анамнезі; проаналі-

зувати динаміку лабораторних показників функціонування імунної та гемо-

коагуляційної систем у вагітних з ІПСШ в анамнезі після прегравідарної 

підготовки перед циклами ДРТ; проаналізувати морфофункціональні та 

морфометричні зміни в плаценті при ускладненому перебігу вагітності на тлі 

ІПСШ в анамнезі. Це дозволяє вирішувати проблему в цілому з викорис-

танням нових моментів профілактики ІПСШ та відновлення репродуктивної 

функції.  

Серед основних моментів наукової новизни можна зазначити, що 

автором проведено науковий аналіз епідеміології, етіологічної структури та 

особливостей клінічного перебігу ІПСШ у жінок репродуктивного віку при 

запальних захворюваннях органів малого тазу в регіонах України.  

Вперше проаналізовано етіологічну структуру та особливості клінічного 

перебігу ІПСШ у жінок репродуктивного віку при запальних захворюваннях 

органів малого таза. В результаті проведеного наукового дослідження 

доповнено дані про особливості перебігу вагітності, пологів та стан новона-

роджених у жінок із ІПСШ в анамнезі. Проаналізовано ускладнення, які вини-

кають на тлі ІПСШ в анамнезі у вагітних з безпліддям після програм ДРТ.  
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Науково новим є дослідження механізмів ендокринної, біохімічної та 

імунної адаптації материнського організму при вагітності та вдосконалені 

наявні наукові дані про патогенез найбільш поширених акушерських і 

перинатальних ускладнень в даній когорті пацієнтів. 

Розглядаючи питання практичного значення докторської дисертації 

Кротік Олени Ігорівни «Репродуктивне здоров’я жінок на тлі інфекцій, що 

передаються статевим шляхом», необхідно виділити ту обставину, що автором 

удосконалено методику обстеження та лікування ІПСШ в прегравідарний 

період перед програмами ДРТ. Встановлена ефективність основних клінічних, 

плацентографічних, фетометричних, доплерометричних, ендокринологічних, 

імунологічних та коагуляційних показників в плані доклінічної діагностики 

розвитку ранньої плацентарної недостатності у жінок після програм ДРТ 

з ІПСШ в анамнезі. 

Аналізуючи основні особливості побудови дисертації, можна відмітити 

використання класичного принципу, згідно з яким робота містить усі необхідні 

розділи. Варто виділити етапність проведення дослідження і взаємозв'язок усіх 

розділів дисертаційної роботи – починаючи від обстеження та лікування на 

прегравідарному періоді перед програмами ДРТ, до ведення вагітності та 

пологів у цих пацієнток.  

Використовуючи сучасні дані вітчизняної та зарубіжної літератури, 

автор представила аналіз сучасного стану проблеми стану репродуктивного 

здоров’я жінок з ІПСШ в анамнезі. При цьому автор наводить дані світової 

статистики, які свідчать про виключну важливість проблеми, що вивчається. 

Також дуже детально висвітлені питання частоти, епідеміології, структури, 

прогнозування, профілактики і лікування ІПСШ у цих пацієнток. Позитивним 

моментом є широке використання останніх даних пленумів та з'їздів Асоціації 

акушерів-гінекологів України. Аналіз проблеми добре сприймається, легко 

читається, методологічно правильно оформлений. Висновок по даному розділу 

переконливо свідчить про необхідність підвищення ефективності діагнос-

тичних і лікувальних заходів у цих пацієнток.  
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 При викладенні автором основних методів дослідження необхідно 

відмітити широкий спектр використаних інструментальних, лабораторних, 

мікробіологічних, імунологічних та статистичних методів дослідження. Автор 

надає чітке обґрунтування необхідності використання саме цих показників. 

Методики описані достатньо змістовно та інформативно. Крім того, в цьому 

розділі автор змістовно зупинився на необхідності вдосконаленого підходу до 

діагностики та лікування ІПСШ до планування вагітності. Методики описані 

достатньо повно і обґрунтовано.  

Мені сподобався представлений аналіз структури та динаміки захворю-

ваності на ІПСШ всього населення за період з 2014 по 2019 рр. згідно даних 

статистичного відділу МОЗ України. У жінок репродуктивного віку при 

запальних захворюваннях органів малого таза в регіонах України на інфекцію, 

що передається статевим шляхом, хворіють 2,5-3,0 рази частіше жителі 

великих міст – аналіз вікової структури хворих з ІПСШ свідчить про стабільно 

високу захворюваності серед чоловіків та жінок репродуктивного віку, яка 

сягає 35-40%. Середній рівень захворюваності ІПСШ у жінок репродуктивного 

віку припадає на 20-29 років, до основних груп ризику щодо поширення ІПСШ 

належать жінки у віці 18-25 років. Жінки хворіють на тріхомоніаз та 

урогенітальній мікоплазмоз в 3-4 рази частіше, ніж чоловіки. Отримані 

результати є дуже важливими, інформативними, широко дискутувались на 

науково-практичних конференціях сучасних методів діагностики і лікування в 

гінекології. Авторові вдалося показати роль показників прозапальних та 

протизапальних цитокінів у вагітних із ІПСШ, і продемонструвати достовірне 

збільшення вмісту в сироватці ІЛ-1, ІЛ-2 та ФНПα при одночасному зниженні 

рівня ІЛ-4, ІФНγ. А зміни в імунній та коагуляційній системах показали, що 

рівень СН50 у цих вагітних повільно збільшувався зі збільшенням терміну 

вагітності та підвищенням IТП, подовженням АЧР, скороченням АЧТЧ, 

збільшенням концентрації ПДФФ, зменшенням рівня ТхВ2 в 2 рази; та 

підвищенням 6-кето-ПГF1α, що призвело до зростання в I групі балансу 

РgI2/TxA2 і відповідало фізіологічним потребам гемодинаміки. 
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Серед отриманих автором результатів можна виділити наступне: 

ефективність ДРТ у пацієнток із ІПСШ в анамнезі складає 55 (41,6%) 

випадків. Вагітність та пологи у них мали перебіг із достовірно високою 

частотою таких ускладнень: загроза переривання вагітності; репродуктивні 

втрати в першій половині вагітності; у всіх вагітних – носійство хронічної 

вірусної і бактеріальної інфекції в першій половині вагітності; раннім 

розвитком прееклампсії; плацентарної дисфункці з синдромом ЗРП, дистресом 

плода, передчасними пологами та високою частотою кесарського розтину – 

88,9%.  

Розроблений, науково-обґрунтований та впроваджений алгоритм 

прегравідарної підготовки та ведення вагітності у жінок з ІПСШ в анамнезі 

перед програмами ДРТ продемонстрував свою клінічну ефективність: настання 

вагітності методом ДРТ у 48,6% жінок проти 41,6%; зниження репродуктив-

них втрат – у 2 рази, загрози переривання вагітності – в 3,2 рази, загрози 

передчасних пологів – в 1,6 рази, прееклампсії та затримки росту плода – 

в 1,5 рази і дистресу плода в пологах – в 2,2 рази.  

Резюмуючи результати власних досліджень, можна відмітити, що всі 

наукові положення і висновки цілком обґрунтовані, випливають із змісту 

роботи, мають теоретичне і практичне значення, а розроблені діагностичні, 

лікувальні та профілактичні методики дозволяють підвищити ефективність 

відновлення репродуктивної функції у жінок з ІПСШ в анамнезі.  

За темою дисертації опублікована 21 наукова робота, з яких всі статті 

в наукових виданнях, рекомендованих МОН України, з них 5 включені до 

міжнародної наукометричної бази Scopus, 20 робіт самостійні, 5 доповідей на 

науково-практичних конференціях. Матеріали дисертаційної роботи оприлюд-

нені на засіданні Асоціації акушерів-гінекологів України, а також на багатьох 

науково-практичних конференціях за фахом (2019-2022 рр.). 

Основні результати дисертаційного дослідження можуть бути широко 

використані в педагогічному процесі безперервного професійного розвитку 

акушерів-гінекологів та репродуктологів.  
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Зауважень принципового характеру в мене немає. Серед незначних 

недоліків можна виділити: 

- великий обсяг розділу аналізу сучасного погляду на репродуктивне 

здоров’я жінок з ІПСШ в анамнезі; 

- розроблений алгоритм прегравідарної підготовки не оформлений в кін-

цевий запатентований винахід або методичні рекомендації для 

практичної охорони здоров'я.  

Для дискусії вважаю за необхідне задати декілька питань: 

1) На Вашу думку, чи вплинули ІПСШ на неонатальні наслідки, чи помітили 

Ви тенденцію збільшення, чи, навпаки, зменшення випадків ускладнень 

новонароджених чи раннього неонатального періоду у досліджуваних 

жінок? Чи взагалі не було суттєвих відмінностей в порівнянні з жінками 

без ІПСШ? Чи все ж ускладнення корелювали з загальновідомими при 

використанні ДРТ в цілому? 

2) Які суттєві зміни Ви помітили в імунній та коагуляційній системах 

у досліджуваних жінок. На що, на Вашу думку, слід звернути увагу для 

ефективної профілактики акушерських та перинатальних ускладнень? 

 

ВИСНОВОК 

Дисертація Кротік Олени Ігорівни «Репродуктивне здоров’я жінок на тлі 

інфекцій, що передаються статевим шляхом», виконана на кафедрі акушерства, 

гінекології і репродуктології Національного університету охорони здоров’я 

України імені П. Л. Шупика, є самостійною закінченою науково-дослідною 

роботою, яка містить нове вирішення важливої наукової проблеми сучасного 

акушерства та гінекології щодо підвищення ефективності відновлення репро-

дуктивної функції, у жінок з інфекціями, що передаються статевих шляхом в 

анамнезі, шляхом розробки і впровадження алгоритму діагностики та ліку-

вання в прегравідарний період перед програмами допоміжних репродуктив-

них технологій та під час вагітності. Автору вдалось розробити та впровадити 

практичні рекомендації щодо підвищення ефективності настання вагітності та 

зниження частоти акушерських і перинатальних ускладнень.  
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Дисертація за своєю актуальністю, науковою новизною отриманих 

результатів, їх практичним і теоретичним значенням, ступенем обґрунтованості 

та достовірності наукових положень, сформульованих у висновках і практичних 

рекомендаціях, повнотою викладення матеріалу в наукових статтях та апробації 

на наукових форумах, повністю відповідає вимогам пп. 7, 8, 9 Порядку 

присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого 

постановою КМУ від 17.11.2021 № 1197, і вимогам до оформлення дисертації, 

затвердженим наказом МОН України від 12.01.2017 № 40, а її автор заслуговує 

присудження наукового ступеня доктора медичних наук за науковою 

спеціальністю 14.01.01 «Акушерство та гінекологія». 
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